

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

2010 год - президентский для Дорис Лойтхард | 2010 sera présidentiel pour Doris Leuthard

Author: Людмила Клот, [Берн](#), 31.12.2009.



Дорис Лойтхард

В третий раз Швейцарию возглавит дама, и впервые у страны такой молодой президент.

|

La Suisse sera gouvernée pour la troisième fois par une femme, mais pour la première fois par quelqu'un d'aussi jeune.

2010 sera présidentiel pour Doris Leuthard

Год еще не начался, но одно можно сказать точно: в 2010 году Швейцария во время всех международных визитов и политических событий, в которых ей предстоит участвовать, окажется на первых полосах газет и в новостных репортажах на всех телеканалах. Зрелищный ряд на 2010 год обеспечит присутствие яркой женщины и страстного политика Дорис Лойтхард.

Дорис Лойтхард с 2006 года работает в Федеральном Совете, где ей принадлежит портфель министра экономики. Она состоит в Христианско-Демократической партии.

О политических взглядах Лойтхард и ее реакции на то или иное событие в качестве министра экономики мы пишем регулярно, поэтому сейчас будет интереснее познакомить читателей с неформальным портретом нового президента.

Дорис Лойтхард родилась 10 апреля 1963 года в местечке Мереншванд в кантоне Аргау. Она выросла нетипичной для Швейцарии в большой семье: в окружении не только мамы и папы, но и трех братьев, а также и бабушки, которая жила вместе с семьей до самой своей смерти. К большому семейству Лойтхард принадлежали также дядя с тетей, и другие родичи, постоянно приходившие на ужин. Мать ее до замужества содержала ресторан, а после появления семьи здание ресторана было превращено в громадный приют вроде семейного отеля, который всегда гостеприимно распахивал двери перед друзьями и родственниками. Так на новогодние праздники с десяток человек приезжало сюда навестить семейство Лойтхард.

Отец Дорис Лойтхард профессионально занимался политикой. «В рабочие дни он приходил домой ровно в полдень, обедал, в 12.30 слушал новости по радио и после короткой сиесты возвращался на работу, - вспоминает она в интервью журналу Hebdo. – Мы, дети, его не интересовали, от нас требовалось лишь вести себя тихо и прилично. Зато в воскресенье отец посвящал время семье, и между нами развязывались настоящие интеллектуальные битвы...

К примеру, отец выступал против отпуска для матерей по уходу за ребенком (напомним, что Дорис Лойтхард борется за равные права для женщин). Для него роль женщины заключалась в том, чтобы оставаться дома, вести хозяйство и воспитывать детей. Другим яблоком раздора служил сюжет взаимоотношений Швейцарии и стран Европейского Союза. Я выступала за то, чтобы Швейцария вступила в Евросоюз, а мой отец был против, он плохо знал Европу.

Отец был членом церковного совета и совершенно не переносил критики Папы и религии вообще. Моя мать была мне гораздо ближе своей открытостью и критической позицией по отношению к церкви, запрещавшей контрацепцию и жизнь в свободном союзе.

При этом отец был моим идолом, моделью для поклонения. Он всегда оставался верен своей христианско-демократической политической линии, защищал рабочих и социальную справедливость. Он никогда не интриговал, не провоцировал других и старался их не поранить своими высказываниями, жил очень скромно, при этом был щедрым человеком и делал пожертвования. Честное и искреннее поведение моего отца для меня всегда было идеалом: на мой взгляд, это единственный способ завоевать доверие и чего-то добиться в политике.

- Верите ли вы до сих пор в такую манеру заниматься политикой в Федеральном Дворце? – задали ей ответный вопрос журналисты в 2006 году, сразу после выборов.

- Да, я так считаю, - ответила Дорис Лойтхард. – Дела нельзя продвинуть иначе, как отказавшись от интриг, недоговорок, манипуляций и пренебрежения правилами коллегиальности. Эти принципы моего отца стали и моими собственными. Я хочу всегда смотреться в зеркало без угрызений совести.

Интересно, что сама Лойтхард при этом не побоялась нарушить заветы своего отца о законном браке и долгое время прожила в незарегистрированном союзе. Лишь 31 декабря 1999 года она вышла замуж за своего старого друга и партнера Роланда Хаузина. По профессии он учений-физик, а знакомы они перед свадьбой были в течение 20 лет. Так что официальное имя швейцарского президента – Дорис

Лойтхард Хаузин.

☒ Имя Хаузин использовалось в первые годы работы Дорис Лойтхард в Национальном Совете, затем оно было мягко отодвинуто в сторону в пользу девичьей фамилии, под которой она была известна задолго до замужества и практически сделала свою политическую карьеру. На официальных приемах вы не увидите сейчас Роланда Хаузина, исчезли совместные фотографии пары и из интернета. Несмотря на подобную закрытость – а может быть, и благодаря ей – известно, что семейная жизнь будущего президента очень благополучная. Детей у Лойтхард и Хаузина нет.

Официально Дорис Лойтхард католичка, но кроме этого признается в большом интересе к буддизму. С удовольствием она рассказывает о путешествиях в Тайланд, Вьетнам, Камбоджу, Малайзию и другие страны, где жители исповедуют буддизм – по ее мнению, они счастливее европейцев и придают не столь большое значение материальным благам (тут с ней можно поспорить, но у каждого своя точка зрения).

Говорят, Дорис Лойтхард была первым политиком, выбранным в Федеральный Совет легко и просто, «без психодраммы». Сама она считает, что просто пришла в хороший момент, когда пора было выбирать еще одну женщину в правительство. «Мои коллеги мужского пола тоже, наверняка, хотели выдвинуть свою кандидатуру, но побоялись имиджа убийцы женщин, так что мне просто повезло», – смеется она.

Родным языком Лойтхард является немецкий, а любимым – французский. После окончания гимназии она какое-то время прожила в Париже у своей кузины, где ходила на языковые курсы. Говорит она и на итальянском – часть семьи жила в Тичино, и детей часто отправляли туда на каникулы. Английский, официальный язык международного общения, Лойтхард практиковала в Канаде, где ее муж трудился одно время по контракту. Хотя по секрету политик признается, что английский она не любит. А для души изучала, в свое время, латынь.

Что касается школьного образования в Швейцарии, Лойтхард предпочитает, чтобы школьники вначале изучали язык своей собственной страны. К примеру, ребята из немецкоязычной части страны – французский, а франкофоны – немецкий. И лишь затем приступали к изучению английского. Сюжет этот в последние годы активно дискутируется в швейцарском обществе, интересно будет посмотреть, повлияет ли позиция президента на разрешение вопроса о языках.

К сожалению, в Романдской Швейцарии Дорис Лойтхард за годы ее политической работы видели редко. Несмотря на большую симпатию, которую федеральная советница вызывает во всех частях страны, в Романдии она все же остается незнакомкой. При этом сама она видит франкоязычную Швейцарию более открытой по отношению к Европе, особенно это касается такого международного города, как Женева.

На президентском посту своей принципиальной миссией Лойтхард уже назвала возвращение Швейцарии ее прежнего имиджа и восстановление и усиление взаимоотношений со странами, которые исторически были союзниками Конфедерации.

Наши коллеги из газеты *Le Matin* видят шесть главных проблем, с которыми Дорис Лойтхард предстоит столкнуться в качестве президента в 2010 году.

С Францией:

Арест Романа Полански. «Налоговая война», связанная с тем, что в Швейцарии проживает и имеет счета в банках множество граждан других стран, у себя дома уклоняющихся от налогов. Дело Эрве Фальчиани и украденных из банка HSBC досье.

С Германией:

Та же «налоговая война». И взаимоотношения швейцарцев и немцев, приезжающих в Швейцарию, чтобы заработать здесь денег в условиях безработицы у себя дома.

Со всем Европейским Союзом:

Отмена или сохранение института банковской тайны в Швейцарии.

С США:

Напомним, что Швейцария в качестве дипломатического посредника представляет американские интересы на Кубе и в Иране, и за эту свою работу могла бы заслуживать всяческого уважения. Но после того, как американское налоговое ведомство подало в суд в 2009 году на швейцарский банк UBS, и из-за неизвестности, как развернется процесс над Романом Полански, отношения Швейцарии и США остаются довольно натянутыми.

С Ливией:

Оставшееся в наследство от президента Мерца противостояние с полковником Каддафи по поводу ареста его сына в Женеве и дела двух швейцарских заложников, более полутора лет удерживаемых в Ливии.

И наконец, со всеми арабскими странами:

В мусульманском мире мягко говоря не очень хорошо приняли результаты ноябрьского референдума в Швейцарии о запрете на строительство минаретов. Дорис Лойтхард не исключает необходимости визита в ту или иную важную арабскую страну, чтобы улучшить политическую ситуацию.

И коротко основные шаги биографии первого политического лица Швейцарии на 2010 год:

В 1991 году окончила юридический факультет Университета Цюриха, получив диплом адвоката. В 1993 году начала свою политическую карьеру в Мири (кантона Аргау) в качестве члена школьной комиссии Христианско-Демократической партии.

В 1997 году была избрана в Большой Совет (правительство кантона) Аргау.

В 1999 году – в Национальный Совет.

В 2004 годах возглавила Христианско-Демократическую партию Швейцарии.

В 2006 году вошла в «семерку избранных» - Федеральный Совет, правительство Швейцарии. Там Дорис Лойтхард возглавляла министерство экономики. В 2009 году она являлась вице-президентом Швейцарии, при необходимости готовясь заменить на посту президента Ханса-Рудольфа Мерца.

В 2010 году кроме министерских обязанностей Дорис Лойтхард достанутся еще и президентские. Новогоднее выступление президента по телевидению смотрите, как

положено, незадолго до боя часов.

А сегодня «Наша Газета.ch» поздравляет Дорис Лойтхард с годовщиной свадьбы и желает ей успехов в наступающем году!

[Женева](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/2010-god-prezidentskiy-dlya-doris-loythard>